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الاستاذ : إبراهيم الشهاوي  
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علل لما ياتي 

1-     محلول كلوريد الصوديوم متعادل التأثير ) الأس الهيدروجيني pH يساوي 7  (

NaCl (s) → Na+(aq)  +  Cl-(aq)

           H2O (l) ⇌ H3O+(aq)  +  OH-(aq)

لأن ملح كلوريد الصوديوم NaCl يتكون من :

1( شق قاعدي )Na+( مشتق من قاعدة قوية فلا يتفاعل مع الماء ) لا يتميأ (

2( شق حمضي )Cl-( مشتق من حمض قوي فلا يتفاعل مع الماء ) لا يتميأ (

pH=7 أي يكون المحلول متعادل  ]-OH[ =  ]+H3O[ 3(  بالتالي يكون
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محلول أسيتات الصوديوم CH3COONa قلوي التأثير) الأس الهيدروجيني pH أكبر من 7  (

                         CH3COONa (s) → Na+(aq)  +  CH3COO -(aq)

CH3COO -(aq)  +  H2O (l) ⇌ CH3COOH (aq)  +  OH-(aq) 

لأن ملح أسيتات الصوديوم CH3COONa يتكون من :

1( شق قاعدي )Na+( مشتق من قاعدة قوية فلا يتفاعل مع الماء ) لا يتميأ (

2( شق حمضي )CH3COO -( مشتق من حمض ضعيف يتفاعل مع الماء ) يتميأ ( ويكون حمض

الأسيتيك الضعيف 

. pH>7 أي يكون المحلول قاعدي  ]-OH[ < ]+H3O[ 3(  بالتالي يصبح

محلول كلوريد الأمونيوم NH4Cl حمضي التأثير) الأس الهيدروجيني pH أقل من 7  (

NH4Cl (s) → NH4+(aq)  +  Cl -(aq)                        

NH4+(aq)  +  H2O (l) ⇌ NH3 (aq)  +  H3O+(aq) 

لأن ملح كلوريد الأمونيوم NH4Cl يتكون من :

1( شق قاعدي )NH4+( مشتق من قاعدة ضعيفة يتفاعل مع الماء ) يتميأ ( ويكون الأمونيا قاعدة

ضعيفة

2( شق حمضي )Cl-( مشتق من حمض قوي فلا يتفاعل مع الماء ) لا يتميأ (

. pH<7 أي يكون المحلول حمضي  ]-OH[ > ]+H3O[ 3(  بالتالي يصبح
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 اشتهرت مركبات كربونات الكالسيوم وكربونات المغنيسيوم وبيكربونات الصوديوم بأنها

أملاح مضادة للحموضة .
اً لأن أنيون الكربونات والبيكربونات يتفاعل مع كاتيون الهيدرونيوم لحمض المعدة مكون

الكتروليت ضعيف غير تام التأين فيقل تركيز كاتيون الهيدرونيوم وتقل الحموضة بالمعدة .

يذوب هيدروكسيد المنجنيز Mn(OH)2 شحيح الذوبان فى الماء عند إضافة حمض الهيدروكلوريك

إليه

Mn(OH)2 (s)  ⇌ Mn2+ (aq)  +  2OH-(aq)

HCl (aq) +  H2O (l) → Cl-(aq)  +   H3O+(aq)

اً إلكتروليت 1( يقل تركيز ]OH -[ بسبب اتحاده مع كاتيون الهيدرونيوم المضاف من الحمض مكون

ضعيف ) الماء ( .

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لهيدروكسيد المنجنيز  ]OH[ ]+Mn2 -[2 أقل من Ksp ثابت حاصل

الإذابة .

3(  يختل الاتزان ويحدث الذوبان ) تزداد كمية المادة المذابة في المحلول ( .

يذوب ملح كربونات الكالسيوم ) CaCO3 ( شحيح الذوبان فى الماء عند إضافة حمض

الهيدروكلوريك إليه

                CaCO3 (s)  ⇌ Ca2+ (aq)  +  CO32- (aq)

HCl (aq) +  H2O (l) → Cl-(aq)  +   H3O+(aq)

اً إلكتروليت 1( يقل تركيز ]CO32-[ بسبب اتحاده مع كاتيون الهيدرونيوم المضاف من الحمض مكون

ضعيف    ) حمض الكربونيك ( .

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لكربونات الكالسيوم  ]CO32[ ]+Ca2-[ أقل من Ksp ثابت حاصل

الإذابة .

3(  يختل الاتزان ويحدث الذوبان ) تزداد كمية المادة المذابة في المحلول ( .
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عند إضافة محلول الأمونيا إلى هيدروكسيد النحاس  Cu(OH)2  II شحيح الذوبان فى الماء فإنه يذوب.

Cu(OH)2 (s)  ⇌ Cu2+ (aq)  +  2OH- (aq)

4NH3 (aq) +  Cu2+ (aq) → [Cu(NH3)4]2+ (aq)

اً أيون متراكب ) كاتيون النحاس 1( يقل تركيز ]Cu2+[ بسبب اتحاده مع الأمونيا المضاف مكون

الأمونيومي ( .

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لهيدروكسيد النحاس II  [Cu2+] [OH-]2 أقل من Ksp ثابت حاصل

الإذابة 

3(  يختل الاتزان ويحدث الذوبان ) تزداد كمية المادة المذابة في المحلول ( .

عند إضافة محلول الأمونيا إلى كلوريد الفضة  ) AgCl ( شحيح الذوبان فى الماء فإنه يذوب

                        AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - (aq)

2NH3 (aq) +  Ag+ (aq) → [Ag(NH3)2]+ (aq)

اً أيون متراكب )كاتيون الفضة 1( يقل تركيز ]Ag+[ بسبب اتحاده مع الأمونيا المضاف مكون

الأمونيومي( 

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لكلوريد الفضة  ]Cl[ ]+Ag-[ أقل من Ksp ثابت حاصل الإذابة 

3(  يختل الاتزان ويحدث الذوبان ) تزداد كمية المادة المذابة في المحلول ( .

يترسب كلوريد الفضة من محلوله المشبع المتزن عند اضافة كلوريد الصوديوم للمحلول 

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - (aq)  

NaCl (s) → Na+ (aq)  +  Cl - (aq)

1( يزداد تركيز ]Cl-[ بسبب اضافة أيون مشترك . 

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لكلوريد الفضة  ]Cl[ ]+Ag-[ أكبر من Ksp ثابت حاصل الإذابة 

3(  يختل الاتزان ويحدث الترسيب ) تقل كمية المادة المذابة في المحلول ( .
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ذوبان AgCl فى محلول يحتوي على NaCl يكون أقل من ذوبانه فى الماء النقي .

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - (aq)

NaCl (s) → Na+ (aq)  +  Cl - (aq)

1( يزداد تركيز ]Cl-[ بسبب اضافة أيون مشترك . 

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لكلوريد الفضة  ]Cl[ ]+Ag-[ أكبر من Ksp ثابت حاصل الإذابة 

3(  يختل الاتزان ويحدث الترسيب ) تقل كمية المادة المذابة في المحلول ( .

يترسب كلوريد الفضة من محلوله المشبع المتزن عند اضافة نيترات الفضة للمحلول

AgCl (s)  ⇌ Ag+ (aq)  +  Cl - (aq)       

AgNO3 (s) → Ag+ (aq)  +  NO3 - (aq)

1( يزداد تركيز ]Ag+[ بسبب اضافة أيون مشترك . 

2( يصبح الحاصل الأيوني Q لكلوريد الفضة  ]Cl[ ]+Ag-[ أكبر من Ksp ثابت حاصل الإذابة 

3(  يختل الاتزان ويحدث الترسيب ) تقل كمية المادة المذابة في المحلول ( . 

هام جدا 

تركيز الأيون = عدد مولاته في الصيغة * تركيز المحلول ) الذوبانية (

 ) الأقل ترسيبا(
اً
الأكبر قيمة Ksp - الأكبر ذوبانية = يترسب اخير

الأقل قيمة Ksp - الأقل ذوبانية = يترسب اولا ) الاسرع ترسيبا(

المركبات ذات الرتبة الواحدة )١:١( او )٢:١( او )١:٢(
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شكرا استاذ البدوي
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اعداد ا احمد حسين
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اعداد ا احمد حسين


